

быт людей, знать и формировать настроения различных слоев населения в связи с теми или иными общественно-политическими событиями и явлениями; лучше координировать усилия всех отрядов идеологического фронта в борьбе против всяких проявлений и влияний буржуазной идеологии и психологии; каждому человеку критически подходить к собственной деятельности на любом участке, не допускать разрыва между словом и делом, систематически и глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию и творчески воплощать ее в жизнь.

Образцы коммунистической убежденности и творческого отношения к труду показывают Герои Социалистического Труда, миллионы новаторов, а также многие передовые коллективы, во главе которых стоят коммунистически убежденные руководители.

Роль коммунистической убежденности и связанных с ней идейно-нравственных качеств тружеников неуклонно возрастает в процессе коммунистического строительства. Многочисленные явления и факты нашей жизни показывают, что только высокая мотивация труда может обеспечить неуклонное развертывание творческих сил трудящихся.

Диалектическая связь между высокой сознательностью, коммунистической убежденностью и творческой активностью трудящихся подтверждает актуальность, теоретическую и практическую значимость данной проблемы.

УДК 329.04(476):329.02

## **КОМСОМОЛ БЕЛОРУССИИ В БОРЬБЕ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ**

**С. Ф. ДАХИЯ**

(Кафедра истории КПСС и политэкономии (зав.—доцент С. Н. Корзюков)

Для успешного осуществления социалистической индустриализации и вовлечения многомиллионных рабочих и крестьянских масс в разрешение этой задачи необходимо было коренным образом улучшить работу всех массовых организаций, привести в боевую готовность все «приводные ремни» партии — профсоюзы, Советы, комсомол и другие организации, связывающие партию с массами.

В этот период ряд обстоятельств требовал от партийных

организаций особенно серьезно отнестись к проблемам молодежи, к работе комсомола. Это объясняется тем, что в активную производственную жизнь включилось поколение, не прошедшее суровой классово-борьбы. С другой стороны, хозяйственный подъем способствовал росту материальных и духовных запросов молодежи, повышению ее активности. Комсомол же в силу возникшего несоответствия между сложившимися формами и методами работы и новыми требованиями не всегда откликался на запросы молодежи. Следует отметить, что буржуазия, различные националисты и духовенство стремились разложить идейно советскую молодежь, подчинить ее своему влиянию.

Учитывая все эти обстоятельства, XIV съезд ВКП(б) признал усиление партийного руководства комсомолом важнейшей и первоочередной задачей, а приспособление форм и методов работы комсомола к возросшим запросам молодежи — основным направлением его деятельности.

Переход к политике социалистической индустриализации вызвал бешеную злобу не только в стане открытых врагов Советской власти, но и среди замаскированных ее врагов внутри самой Коммунистической партии — троцкистов и зиновьевцев. Оппозиционеры стремились вырвать ленинский комсомол из-под влияния партии, выдвинув теорию «нейтральности» комсомола, пытались идейно разложить молодежь. Они сеяли неверие в возможность построения социализма в СССР.

В Белоруссии борьбу против троцкистско-зиновьевского блока возглавила Коммунистическая партия (большевиков) Белоруссии под руководством ЦК ВКП(б). Ее верным помощником в этой борьбе был комсомол республики. 17 декабря 1925 г. бюро ЦК ЛКСМБ приняло резолюцию, осуждающую действие «новой оппозиции». В январе 1926 г. в республике были проведены окружные комсомольские конференции. Они прошли под знаком теснейшего единения комсомола вокруг ЦК ВКП(б).

Повседневное партийное руководство комсомолом явилось решающим фактором роста политической сознательности комсомольцев и их идейной убежденности в правоте генеральной линии партии. В приветствии X съезду КП(б)Б от имени рабочей молодежи Минской электростанции говорилось: «Сегодня мы заявляем, что только под знаменем Всесоюзной Коммунистической партии мы можем, помимо всякой оппозиции, строить социализм». Слова этого приветствия

выражали мнение всего комсомола Белоруссии. Высокую политическую зрелость проявил комсомол Белоруссии во время партийной дискуссии перед XV съездом ВКП(б). В течение ноября 1927 г. в БССР прошли окружные собрания комсомольского актива и собрания комсомольских производственных ячеек, на которых были обсуждены тезисы ЦК по порядку дня XV съезда ВКП(б). Только на окружных собраниях присутствовало 2474 комсомольца. За тезисы ЦК проголосовало 2442 человека, или 98,68%, против тезисов—0,53%. Такую же активность проявили комсомольцы при обсуждении этого вопроса в комсомольских организациях.

Борьба против оппозиции подняла авторитет комсомола республики среди беспартийной молодежи. Об этом свидетельствует неуклонный рост численности рядов ЛКСМБ. Если в январе 1926 г. ЛКСМБ объединял 40913 членов и кандидатов, то в октябре 1927 г. Белорусская комсомольская организация насчитывала 60932 человека. КП(б)Б уделяла большое внимание улучшению социального состава комсомола республики. Только по Октябрьскому призыву до 15 декабря 1927 года в ЛКСМБ было принято 2 тысячи молодых рабочих. За 1928 г. в республике было принято в комсомол 3350, в 1929 г. — 5432 молодых рабочих.

ЛКСМБ явился надежным резервом Коммунистической партии. Так, в 1927 г. в партию было принято 2449, в 1928 г. — 2666, в 1929 г. — 2269, в 1930 — 3309, в 1931 — 3786 лучших комсомольцев. Партийная прослойка в комсомоле к 1 декабря 1927 г. составляла 10,4%.

Борьба с оппозицией идейно закалила комсомол Белоруссии, укрепила его организационно и еще теснее сплотила вокруг Коммунистической партии. Это вызвало дальнейший рост политической и трудовой активности рабочей молодежи, что в значительной степени содействовало успешному развитию социалистической промышленности в БССР.

УДК 329.02.(092):323.5

**ПЛЕХАНОВ — ПРОДОЛЖАТЕЛЬ ЛУЧШИХ  
РЕВОЛЮЦИОННО-ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ  
ТРАДИЦИЙ КЛАССИЧЕСКОЙ РУССКОЙ ЭСТЕТИКИ**

**С. Т. АЗДУНИ**

Кафедра философии и научного коммунизма

Заслуживает особого внимания деятельность Плеханова как продолжателя и наследника лучших революционно-демократических традиций русской эстетической мысли.

2. Зак. 2708. 17